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                                              Brussel, 26 februari 2018 
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Betreft:  klacht met betrekking tot alarmknoppen met enkel Franstalige meldingen in het 

station van Brussel-Centraal 
 
 
Mevrouw de gedelegeerde bestuurder, 
 
In zitting van 23 februari 2018 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 
verenigde afdelingen, een klacht betreffende het feit dat op spoor 3 van het station van Brussel-
Centraal minstens één alarmknop staat met enkel de Franstalige melding “ALARME 
INCENDIE, en cas de nécessité appuyer ici”. 
 
In haar brieven van 11 december 2017 en 12 januari 2018 heeft de VCT gevraagd om haar uw 
standpunt over deze aangelegenheid mee te delen. De VCT heeft echter geen antwoord van u 
ontvangen. 
 

* 
*    * 

 
Artikel 36, § 1, van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige 
economische overheidsbedrijven, stelt dat de autonome openbare bedrijven alsmede hun 
dochterondernemingen die zij betrekken bij de uitvoering van hun taken van openbare dienst 
en waarin het belang van de overheid in het kapitaal meer dan 50% bedraagt, onderworpen 
zijn aan de bepalingen van de wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken, 
gecoördineerd op 18 juli 1966 (SWT). Dit heeft tot gevolg dat de NMBS bij zijn activiteiten 
moet handelen in overeenstemming met de SWT. 
 
Het station van Brussel-Centraal is een plaatselijke dienst gevestigd in het tweetalige gebied 
Brussel-Hoofdstad in de zin van de SWT.  
  
Overeenkomstig artikel 18 SWT dienen deze plaatselijke diensten het Nederlands en het 
Frans te gebruiken bij berichten en mededelingen die bestemd zijn voor het publiek. De tekst 
op de alarmknop was echter enkel in het Frans gesteld, terwijl zij zowel in het Nederlands als 
in het Frans had opgesteld moeten zijn. 
 
De klacht is ontvankelijk en gegrond.  
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
 
 



Met bijzondere hoogachting, 
 
 
 
 
       De Voorzitter, 
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